

Έφεδρος στρατιώτης 398 ΤΠ Αντώνιος Κορέλλης του Μιχαήλ

Την τελευταία ημέρα του Αυγούστου στις 5 το απόγευμα έκηλσε η αυλαία του δράματος της οικογένειας της Χρυστάλλης Κορέλλη. Στην κατάμεστη εκκλησία του Αποστόλου Ανδρέα στο συνοικισμό Στρόβολος 3 στη Λευκωσία, κηδεύτηκε με τιμές ήρωα, όπως πραγματικά το άξιζε, ο έφεδρος στρατιώτης Αντώνης Κορέλλης από την Κυθρέα. Η ταφή των οστών του έγινε στο Τύμβο Μακεδονίτισσας.

Στις 20 Ιουλίου του '74, ημέρα εκδήλωσης της πρώτης φάσης της τουρκικής εισβολής, ο Αντώνης κατατάχθηκε ως έφεδρος στο 398 Τάγμα Πεζικού, που είχε ως τομέα ευθύνης του την περιοχή Κυθρέας. Από τότε ουδέποτε εγκατέλειψε τα καθήκοντα που του ανατέθηκαν, μέχρι και την 14η Αυγούστου, ημέρα της σύληψής του από τα τουρκικά στρατεύματα.

Στις 14 Αυγούστου του '74 ο Αντωνάκης επάνδρωνε αμυντικό φυλάκιο της Εθνικής Φρουράς που βρισκόταν σε ύψωμα στην περιοχή του Τουρκοκυπριακού χωριού Τζιάος, όταν περικυκλώθηκαν από άρματα μάχης και αναγκάστηκαν να παραδοθούν. Οι γενναίοι υπερασπιστές της Κύπρου πιάστηκαν αιχμάλωτοι και βρίσκονταν γονατισμένοι στο έλεος του αδίστακτου εισβολέα. Η γνωστή φωτογραφία της σύληψης των πέντε συναγωνιστών είναι ανεξίτηλα χαραγμένη στη μνήμη όλων μας και για 35 χρόνια αποτέλεσε σύμβολο αγώνα για την ανεύρεση όλων των αγνοουμένων της εισβολής.


Ο Αντωνάκης γεννήθηκε στη μάνα του Κεφαλήβρυσου Κυθρέα στις 14 Μαΐου του 1944 και είναι γιός του Μιχαήλ και της Αγάθης Κορέλλη. Είχε τρία αδέρφια, το Νίνο, τη Λένια Αναστασίου και την Μαρία Φιλιππίδου. Φοίτησε στο Λύκειο Νεοκλέους, και μετά την απόλυσή του από την ΕΦ προσλήφθηκε ως υπάλληλος στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων στη Λευκωσία.

Το 1971 νυμφεύτηκε την επίσης συγχωριανή μας Χρυστάλλα Βαφειάδου, με την

†

Κηδεία

Κηδεύουμε τον πολυαγαπημένο μας



ΑΝΤΩΝΗ ΚΟΡΕΛΛΗ
από την Κυθρέα

που εφρονεύθη κατά την τουρκική εισβολή τον Αύγουστο του 1974 σε ηλικία 30 χρόνων και τα οστά του ταυτοποιήθηκαν με τη μέθοδο DNA, τη Δευτέρα, 31/8/2009, η ώρα 5:00 μ.μ. από τον ιερό ναό Αποστόλου Ανδρέα, στο συνοικισμό Στρόβολου III. Καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη του να παρευτούν.

Της νεκρώσιμης ακολουθίας θα προστεί ο αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος. Οι τεθλιμμένοι:

Σύζυγος: Χρυστάλλα Κορέλλη
Παιδιά: Αντρούλα και Γιαννάκης Ιωάννου
Σωτηρούλα και Κωνσταντίνος Διανέλλου
Αδέλφια: Λένια Αναστασίου, Νίνος Κορέλλης
Μαρία Φιλιππίδου
Εγγόνια: Γιώργος, Αντώνης και λοιποί συγγενείς

Η οικογένεια θα δέχεται συλλυπητήρια στην εκκλησία από τις 4:00 μ.μ. μέχρι τις 5:00 μ.μ.
Παρακαλούμε όπως αντί στεφάνων να γίνονται εισφορές για το Ταμείο Υποτροφιών στη μνήμη του Αντώνη Κορέλλη και για την αποπεράτωση μνημείου πεσόντων και αγνοουμένων Κυθρεωτών.

οποία απέκτησε δύο κόρες, τη Αντρούλλα και τη Σωτηρούλλα. Δεν έμελλε δυστυχώς να δει ποτέ τη δεύτερή του κόρη που γεννήθηκε στην προσφυγιά.

Λιγομίλητος, σοβαρός, μετρημένος, πράος, γαλήνιος. Με ψυχή πύρινη, προσηλωμένος στο χρέος, στα ιδανικά, στην ελληνοχριστιανική παράδοση, μένει εκεί απέναντι στα τανκς του τούρκου εισβολέα για να υπερασπιστεί την ακεραιότητα, την τιμή, την ενότητα της πατρίδας. Ήταν μέλος του Αθλητικού Συλλόγου ΠΑΟΚ Κυθρέας και για πολλή χρόνια βασικός τερματοφύλακας της ομώνυμης ποδοσφαιρικής ομάδας.

Επικήδειους εξαίροντας το νόημα της θυσίας του ήρωα εκφώνησαν ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας δρ. Πέτρος Καρεκλής, ο Δήμαρχος Κυθρέας κος Μιχαήλας Σάββα και ο Πρόεδρος του Π.Α.Ο.Κ. Κυθρέας κος Λουκάς Ορφανίδης ο οποίος ανέφερε πως το Διοικητικό του Συμβούλιο, τιμώντας τη μνήμη του ηρωικού νεκρού, αποφάσισε: Να εντοιχίσει πλάκα στο οίκημα του σωματείου με αναφορά στο νόημα της θυσίας του. Η σημαία του σωματείου ν' αναρτηθεί μεσίτια. Να γίνει εισφορά 500 ευρώ στο ταμείο υποτροφιών εις μνήμη Αντωνάκη Κορέλλη. Η επόμενη αιμοδοσία να αφιερωθεί στη μνήμη του. Το Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου να παραστεί σύσσωμο στη κηδεία του ήρωα και ο Πρόεδρος να εκφωνήσει επικήδειο λόγο.

Στην φορτισμένη με συγκίνηση ατμόσφαιρα, τα χειροκροτήματα σκέπαζαν τα λόγια της κόρης του Σωτηρούλλα Διανέλλη, όταν στον επικήδειο που ακολούθησε, αναφέρθηκε στη μητέρα της που ήταν για τις δυό της κόρες και μάνα και πατέρας:

«Η κηδεία αυτή, όπως κι αν σκεφτόμασταν το μέλλον μας, δε χωρούσε σ' αυτό. Ήταν όμως γραφτό να τη ζήσουμε.

Μέσα από τη γνωστή φωτογραφία-σύμβολο των πέντε παιδικαριών, ξεπήδηξε η ελπίδα μας ότι βρισκόσουν κάπου ζωντανός και έδεσε με την ελπίδα των άηλων συγγενών αγνοουμένων, ότι θα έβρισκαν τους δικούς τους ανθρώπους ζωντανούς. Αυτή η φωτογραφία έχει αφήσει ανεξίτηλη τη σφραγίδα της στις καρδιές όλων μας. Η συνέχεια της φωτογραφίας που για 35 χρόνια ήταν για μας η Ζωή, αποδείχτηκε τελικά να είναι ο θάνατος.

Στις 6 Αυγούστου πληροφορηθήκαμε την ταυτοποίηση των οστών σου, τα οποία έκρυβε ένα πηγάδι για 35 ολόκληρα χρόνια, έτσι όπως ήθελαν οι εν ψυχρώ εκτελεστές σου. Στα οστά σου οι σφαίρες των βάρβαρων εκτελεστών έχουν αφήσει τα σημάδια τους. Για τριανταπέντε ολόκληρα χρόνια κάποιοι γνώριζαν μα δε μίλησαν, αφήνοντάς μας με μια ελπίδα που σήμερα ντύθηκε στα μαύρα.

Από την 20 Ιουλίου 1974 μέχρι την δεύτερη φάση της Τούρκικης Εισβολής, τη 14η Αυγούστου 1974, ο δρόμος της ζωής σου συναντήθηκε με αυτόν των συναγωνιστών σου Παπαγιάννη, Σκορδή, Νικολάου και Χατζηκυριάκου στην περιοχή Τζιάος, για ένα κοινό σκοπό: την υπεράσπιση της προδομένης πατρίδας μας από τον Τούρκο Εισβολέα με πενιχρά, ακόμα και ανύπαρκτα μέσα. Σύμφωνα με μαρτυρίες επιζώντων συμπολεμιστών σας,

δεν εγκαταλείψατε ποτέ τη θέση σας, και δώσατε σκληρές μάχες με τα Τούρκικα τεθωρακισμένα. Πέσατε στα χέρια των Τούρκων αιχμάλωτοι μόνο όταν ρίξατε και την τελευταία σας σφαίρα. Η συναντίληψη σας και η επιμονή σας να παραμείνετε με περηφάνεια πιστοί στο καθήκον σας, αφήνει σε εμάς εδώ σήμερα χρέος να μην ξεχάσουμε και να συνεχίσουμε τον αγώνα για τη δικαίωση της πατρίδας μας. Χρέος για τη δικαίωση της δικής σας πίστης, για ελεύθερη πατρίδα χωρίς τον Τούρκο Εισβολέα. Χρέος για την καταδίκη της Τουρκίας για τη βαρβαρότητα της εν ψυχρώ εκτέλεσής σας.

Πατέρα, σου δόθηκαν ευκαιρίες να σωθείς μα δεν τες πήρες. Αρνήθηκες επιμονα να ακούσεις τη μητέρα μου όταν κατάφερε να σε εντοπίσει στις 13 Αυγούστου του 1974 σε φυλάκιο στο Τζιάος και σε παρακαλούσε να την ακουλουθήσεις, λέγοντάς της ότι πρέπει να παραμείνεις στο καθήκον να υπερασπιστείς την πατρίδα και ότι της έχεις απόλυτη εμπιστοσύνη πως μπορεί να μας προστατεύσει. Και όταν ακόμα είχες άδεια από τον αξιωματικό σου και ξεκίνησες τη διαδρομή για το σπίτι, βλέποντας τα τούρκικα αεροπλάνα επέστρεψες πίσω στην ομάδα σου, στο Τζιάος, πιστός στο χρέος απέναντι στην πατρίδα.

Η επιμονή σου να υπερασπιστείς την πατρίδα, όταν άηθοι πρόδωσαν και άηθοι λιποτάκτησαν, όρισε στη μητέρα μου να σηκώσει μόνη της ένα βαρύ Σταυρό. Θα το πω απλά και περιεκτικά: «Να μας μεγαλώσει!». Και μας μεγάλωσε επάξια και αντάξια της δικιάς σου εμπιστοσύνης. Μέσα στα χρόνια που πέρασαν, μέσα στα δύσκολα αηλιά και τις χαρές, η σκέψη μας ήταν πάντα κοντά σου. Μέσα από τα λόγια της μητέρας μας ήσουν ανάμεσά μας, σε κάθε στιγμή της ζωής μας και η ελπίδα μας σε ήθελε πάντοτε ζωντανό, σε απροσδιόριστο όμως χώρο και τόπο. Η εμπιστοσύνη που έδειξες στη μητέρα μου κράτησε μέσα στο χρόνο που τελικά αποδείχτηκε ατέρμονος. Ατέρμονη ήταν και η αναζήτηση της τύχης σου με κάθε καινούργια είδηση, να μας δίνει ανάσα ζωής.

Αρνούμαι να δεχθώ ότι η τύχη του πατέρα μου και κάθε άηθου αγνοούμενου τελειώνει εδώ. Σήμερα, 35 χρόνια μετά, κάνουμε ένα σταθμό στη ζωή μας, για να πορευτούμε περαιτέρω μες το χρόνο. Δεν ξεχνάμε τη βαρβαρότητα της εν ψυχρώ εκτέλεσής σου από τον Αττίλη. Δεν ξεχνάμε την προδοσία της πατρίδας μας. Δεν ξεχνάμε την αχαρακτήριστη συμπεριφορά αυτών που λιποψύχησαν και σας εγκατέλειψαν. Εδώ, σήμερα, 35 χρόνια μετά ζητούμε το αυτονόητο. Η ηρωική σου θυσία να μην πάει χαμένη και ν' ανοίξει το δρόμο καταδίκης της Τουρκίας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και να αποδοθούν ευθύνες στον τούρκικο στρατό, για τα εγκλήματα που έπραξε, το μαύρο εκείνο Αύγουστο του 1974.

Πατέρα, για εμάς πάντα θα ζεις μες στην καρδιά μας. Θα είμαστε συνεχιστές του δικού σου αγώνα. Τώρα εμείς, αύριο τα παιδιά μας. Όπως εσύ έκανες περήφανα με τη δική σου επιμονή και γενναιότητα, για μια πατρίδα λεύτερη.

Καλό ταξίδι, πατέρα μου.

Καλό ταξίδι, ήρωα Αντώνη Κορέληη».

